

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
16 марта
1945 года.
№ 11 (1840)
Подписная плата
65 коп. в месяц

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Имеющиеся данные о ходе подготовки к весеннему севу по колхозам района показывают, что ряд колхозов не выполнили еще самых основных мероприятий в этом деле — не засыпали полностью семена зерновых и льна, в некоторых колхозах до сих пор не обмолочены и не вытерты семенники клевера. Ремонт инвентаря производится некачественно, а в некоторых колхозах, осылаясь на отсутствие кузнецов, ремонт еще никак не производится. Подготовка тягловой силы (улучшенный уход за конем и тренировка вание крупного рогатого скота), не проводится необходимыми темпами.

Все эти сигналы с мест опрделенно говорят за то, что с подготовкой к весне многие колхозы района отстают, что весенний сев может застать некоторые колхозы совсем неподготовленными.

В передовой статье газеты «Правда», от 11 марта, по этому вопросу указывается:

«Значение своевременной и образцовой подготовки к севу всегда было исключительно велико. В нынешнем году оно велико вдвойне и втройне. Надо иметь в виду, что проведение предстоящего сева будет связано с рядом затруднений. Сжатые сроки посевных работ больше, чем когда бы то ни было, становятся решающим фактором борьбы за урожай. От них будет зависеть и сохранение влаги в почве, и развитие растений, и в конечном счете уровень урожайности.

Ясно, что в этих условиях хорошо и во-время посев только тот, кто хорошо и во-время подготовится к севу. Обстановка диктует местным партийным и советским организациям властное требование, не теряйте времени, немедленно поверните все свое внимание к вопросам подготовки к севу, приведите в движение все силы, все средства нашего земледелия и добейтесь быстрейшего завершения предпосевных работ. Теперь дорог каждый день. Теперь ни в коем случае нельзя терять времени ни на одном участке предпосевных работ — ни на ремонте тракторов, ни

на засыпке, очистке и сушке семян, ни на заготовке и вывозке удобрений».

По состоянию на 1 марта в районе в 12 колхозах не засыпаны полностью семена зерновых и в 31 колхозе семена льна. По заготовке местных удобрений есть сельсоветы, где, например, заготовка золы по колхозам выполнена лишь на 25—30 процентов к плану (Варнавинский, Ново-Никольский, Горьковский, Антошкинский), а ремонт инвентаря на 60—65 процентов [Варнавинский, Ново-Никольский].

По отдельным колхозам положение таково, — если например, колхоз «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета, полностью засыпал и отсортировал семена, обучил по плану крупный рогатый скот, обеспечил его упряжью, то такие колхозы этого же сельсовета, как «Показатель» и имени 7-го съезда Советов еще совсем далеки от завершения подготовки. В колхозе «Показатель» не хватает 23 центнеров овса, 6 центнеров гороха, 75 центнеров картофеля, 60 килограммов клевера. В колхозе имени 7-го съезда Советов овса не хватает 9 центнеров, льносемян 2 центнера, семян клевера совсем нет. В обоих колхозах руководство до сих пор серьезно не занимается вопросом приобретения семян. А отсюда и вся опасность затягивания сроков подготовки к севу на неопределенное время.

С подобной беспечностью необходимо срочно покончить. Своевременное завершение подготовки к весне — важнейшая военно-хозяйственная задача каждого колхоза.

— Партийные и советские работники, коммунисты и комсомольцы на селе держат сейчас серьезный экзамен на умение организовать колхозников, работников МТС, возглавить их патристический подъем, повести и привести их к победе в борьбе за высокий урожай нынешнего года («Правда»).

Такова задача руководства первичных парторганизаций района, руководства сельсоветов и колхозов. Задача эта должна быть разрешена полностью и именно своевременно.

Выполняем свои обязательства

Недавно состоялось собрание комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза имени 18 партсъезда, Лапшагского сельсовета, на котором подведены итоги работы молодежи по подготовке к весне.

Молодежь колхоза брала на себя обязательство вывезти навоза на поля 1000 тонн и собрать золы 30 центнеров, куриного помета собрать 10 центнеров.

Во-исполнение этого обязательства на — сегодня вывезено навоза 1500 тонн, золы собрано 50 центнеров, куриного помета, 20 центнеров.

Взято было еще обязательство обучить к работе 5 бычков;

обучено 9 бычков.

Силами комсомольцев вывезено чурки для тракторов 30 кубометров.

В колхозе организовано молодежное звено из 12 человек.

На собрании молодежь колхоза взяла дополнительные обязательства: с 20 марта по 1 апреля провести декалик по разделке чурки — разделить 20 кубометров. Обучить 3 х бычков, вывезти навоза 300 тонн, собрать золы 12 центнеров, куриного помета 10 центнеров.

Молодежь организовала контрольный пост по уходу за скотом.

А. Шипулина.



Срывают народное строительство

Второй совет Лапшагской МТС, проходивший в феврале месяце, принял решение о своевременной помощи МТС в народном строительстве намеченных объектов и колхозы Звернинского сельсовета взяли обязательство построить для МТС ремонтную мастерскую к 1-му апреля 1945 года.

Однако, до окончания срока осталось всего две недели, а большинство колхозов, получивших плановое задание по заготовке и вывозке лесоматериала, а также и по высылке плотников, еще до сих пор не приступили по-настоящему к выполнению работы. Колхозы «Боевик», им 1-й Пятилетки, имени 1-го Мая, «Заря» — еще не приступили к вывозке леса, а колхозы имени К. Маркса, «Пролетарий» выполнили план всего на 8—10 процентов. И лишь только колхозы «Победа» и «Колос» план выполнили на 50 процентов, а колхоз «Рассвет» близок к выполнению плана. Причина успеха этих колхозов в том, что они выделали постоянную рабочую и тягловую силу на строительство и ежедневно выполняют свою работу.

Председатели колхозов Звернинского сельсовета! Вы ждете летом 1945 года большой помощи от МТС в проведении сельскохозяйственных полевых работ. Так помогайте же МТС в строительстве мастерской! От готовности мастерской будет зависеть успех работы тракторов и машин на полях.

И. Беннер.

Лес стране и фронту

Ликвидировать отставание в работе участков

Предварительные итоги работы за 1-й квартал 1945 года, по леспрохозу треста «Горьклес» показывают, что коллектив рабочих работает значительно лучше, чем в 4-ом квартале прошлого года. По состоянию на 10 марта квартальный план выполнен по вывозке на 75 процентов и по собственному обозу план осенне-зимнего сезона выполнен на 100 процентов.

Отстают по леспрохозу заготовка и силотка ввиду недочади колхозами рабочей силы. Для ликвидации прорыва по этим видам работ со стороны леспрохоза были приняты меры по организации воскресников; силами колхозников Лапшагского сельсовета было проведено 6 воскресников с участием до 50 человек в каждом воскреснике. Особенно хорошо работали на воскресниках колхозники колхоза имени Кирова во главе с председателем кол-

21 марта, в 12 часов дня, в здании парткабинета созывается 6-ой пленум райкома ВКП(б). Повестка дня:

1. О работе с колхозными кадрами (докладчик т. Серебряков).
2. О состоянии руководства первичных парторганизаций комсомольскими организациями (докладчик тов. Виноградов).
3. Отчет о приеме в партию и работе с вновь принятыми (докладчик т. Сахаров).

На пленум приглашаются члены пленума, секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов [коммунисты] и руководители учреждений.

РК ВКП(б).

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 8 марта овладели городами Бытув [Бытов] и Косынежина [Береня] — важными узлами железных и шоссейных дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на путях к Давцигу.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление на Давцигском направлении, 10 марта овладели важными узлами железных и шоссейных дорог — городами Лауенбург и Картузы [Картхауз].

В течение 11 марта юго-восточнее Давцига наши войска, наступая на север вдоль восточного берега Вислы, заняли более 40 населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление на Давцигском направлении, заняли город Леба и более 200 других населенных пунктов. В боях за 10 марта войска фронта взяли в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. В боях за 10 марта в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев 12 марта штурмом овладели городом и крепостью Кистжинь [Кюстрин] — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину.

В ночь на 12 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по военно-промыш-

ленным объектам в городах Давциге, Гдыне и Кенигсберге. В результате бомбардировки в указанных городах возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно сильные взрывы отмечены в Гдыне на территории военных складов и в порту.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Давцигу и Гдыне — городами Тчев [Диршау], Вейхарово [Нойштадт] и вышли на побережье Давцигской бухты севернее Гдыни, заняв город Пуцк [Путциг].

В течение 13 марта юго-восточнее Давцига, наши войска, наступая на север вдоль восточного берега Вислы, заняли ряд населенных пунктов.

Северо-западнее города Гдыни наши войска заняли населенные пункты Рода, Полхау, Брезин, Осланин, Ратцау, Гнездау, Шварцау, Халлерово, Хладцау. За 12 марта в этом районе взято в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Противник, прижатый к Давцигской бухте, отчаянно сопротивляется. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы наносят врагу непрерывные удары и настойчиво продвигаются вперед.

На 1-м Белорусском фронте, в боях за город и крепость Кистжинь [Кюстрин], взято в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров. В числе пленных комендант крепости Кистжинь — полковник Крюгер.

Улучшить уход за конем

Проверкой установлено, что в Варнавинском леспрохозе, а также в леспрохозах Наркомречфлота и «Горьклес» много недостатков в уходе и содержании лошадей собственного обоза; лошади не чистятся, допущена обезличка в пользовании конем, многие лошади истощены, имеют побитости, некоторые болеют чесоткой и серьезных мер к лечению не принимается.

Задачей руководства лесозаготовительных организаций является — срочно устранить обезличку в пользовании лошадьми, выделить материально ответственных лиц на каждом участке и возложить на них контроль за кормлением коня и постановкой ухода за ним.

Недостатки в состоянии конного обоза — это общее недостатки в деле руководства лесозаготовками и борьба с ними должна быть постоянной и упорной, чего однако не проводилось до сих пор в надлежащей мере указанными организациями и что несомненно явилось большим минусом в их работе, отразившимся на выполнении плана вывозки леса.

А. Мамонова.

Два колхоза — разные порядки

Хорошо поставлено дело по уходу за животноводством в колхозе «Советская деревня», Тимарихинского сельсовета. Весь крупный рогатый скот средней упитанности. Двор хорошо оборудован для зимовки. При случаях заболевания скота больные животные быстро изолируются в отдельное помещение. Для народившихся телят имеется хороший приемник.

Неплохо обстоит дело и на овцеферме. Все овцы средней упитанности, помещение теплое и светлое.

Хорошей упитанности свиноматка и хряк в колхозе.

За лошадьми уход также хороший; конюх Сизов В. К. любит свое дело и бережно относится к каждой лошади.

Совсем иначе обстоит дело по уходу за животными в колхозе «Советский химик», этого же сельсовета. Заведующая фермой Смирнова мало проявляет заботы об установлении хорошего порядка на ферме, а отсюда и результат. Все свиное поголовье истощенное, грязное, в корытах у поросят не чистится.

Крупный рогатый скот также без надлежащего ухода; отел иногда происходит в холодном помещении, в грязи. Да и в самом телятнике сыро и холодно.

Руководству колхоза надо спросить Смирнову, хочет ли она работать заведующей фермой и относиться к делу со всей ответственностью.

А. Васильева

Указания ЦК ВЛКСМ провести в жизнь

Тринадцатый пленум ЦК ВЛКСМ принял решение по важному вопросу — о политико-воспитательной работе комсомольских организаций. Это — боевая программа деятельности комсомольских организаций.

В комсомольской организации при Варнавинской средней школе недавно состоялось обсуждение этого решения. На открытое комсомольское собрание явилось более 80 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. В докладе по вопросу о том, как реализуется решение ЦК ВЛКСМ, было отмечено, что в школе часто устраиваются вечера художественной самодеятельности, работают предметные кружки, проводится изучение книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и последних его выступлений. На комсомольских собраниях и полит-

занятиях поставлены были доклады на тему: «Каким должен быть комсомолец», и «Устав и программа ВЛКСМ», «Было ли начало и будет ли конец мира» и другие. Было проведено обсуждение романа Николая Островского «Как закалялась сталь» и книги Горбатова «Непокоренные». Проведена читательская конференция по теме: «Комсомол в Отечественной войне».

Выступавшие в прениях по докладу указывали на необходимость большей активизации политико-воспитательной работы в организации. Собрание приняло развернутое решение, в котором намечало конкретные задачи в этом направлении.

Дело заключается в том, чтобы намеченные мероприятия строго провести в жизнь, что является обязанностью каждого комсомольца.

И. Ильинский

Больше внимания задачам школ

Обязать все партийные и советские организации повседневно заниматься делом народного образования, добившись дальнейшего улучшения качества учебно-воспитательной работы в школах, чтобы наша молодежь, кончая школы, была еще более грамотной и образованной, беззаветно преданной социалистической родине.

(Из резолюции XIX пленума обкома ВКП(б).)

В трудных условиях военного времени советская школа, благодаря повседневной работе партии и правительства добилась серьезных успехов в учебно-воспитательной работе. Повысилась успеваемость, внедряются правила для учащихся, способствующие укреплению дисциплины в школе и привитию культурных навыков.

За самоотверженный труд лучшие учителя района награждены правительственной наградой (Дюжков, Стрелкова, Смирнова).

Однако в работе школ и районного отдела народного образования имеются и существенные недостатки. Сталинский закон всеобщего не осуществлен. В Горкинской и Аюнихинской школах не все дети охвачены обучением, а учителя и секретари первичных партийных организаций, председатели сельских советов мирятся с подобными фактами.

Ряд учителей неправильно поняли постановление ЦК ВКП(б) от 17 января 1944 года «О социалистическом соревновании в школе» и сняли с себя ответственность за успеваемость и воспитание детей. Партийные организации и исполкомы сельских советов не проявляют повседневной заботы о нуждах школ и учительства, допускают перебои в обеспечении школ топливом.

Состоявшееся недавно районное собрание партийного актива, обязало исполком райсовета, РК ВКП(б), сельские советы и первичные парторганизации

повседневно заниматься делом народного образования, способствовать дальнейшему укреплению качества учебно-воспитательной работы.

Обязало заведующего районного образования и школ систематически контролировать учителей в их подготовке и повышении квалификации, добиться того, чтобы каждый учитель был активным заочником. Повысить требовательность к преподавателям и учащимся, обеспечивая глубокое прочное усвоение детьми основ науки. Устранить имеющиеся недостатки в учебно-воспитательной работе школ.

Собрание партийного актива обратило особое внимание на РК ВЛКСМ и директоров школ, чтобы коммунистическое воспитание молодежи являлось главной задачей учебно-воспитательной и внешкольной работы.

Собрание потребовало от РК ВЛКСМ и директоров школ коренного улучшения руководства пионерскими организациями, сделать их работу содержательной, проводить ее с учетом возраста учащихся и обеспечить постоянную помощь пионервожатым, для чего провести соответствующую организационную работу в пионер организациях.

В настоящее время по каждой школе необходимо проверить, как эти предложения проводятся в жизнь, — это задача районного и местных первичных партийных организаций. **Б.**



Слепая ревкомиссия

В колхозе «Новый путь», Горкинского сельсовета, ревизионная комиссия заболела куриной слепотой [есть, говорят, такая болезнь]. А отсюда и все качества ее зоркости.

Например, заведующая фермой Виноградова заявляет ревкомиссии, что председатель колхоза Соловьев чуть ли не ежедневно приходит на ферму и уносит домой яйца.

Ревкомиссия проходит мимо этого факта, не принимая никаких мер.

Ревкомиссия известно, что тот же Соловьев не внес в кассу колхоза полученные им с соседнего колхоза деньги за перевозку овса. Но ревкомиссия молчит и по этому поводу.

Весной 1944 года в колхозе производилось протравливание мекринным способом овса. Установленная норма высева мекрина была не из сухого овса, а когда он был во влажном состоянии, что безусловно ненормально.

Ревкомиссия, зная об этом, также не заявила ни одного слова протеста.

Много можно привести и других фактов, когда ревкомиссия на свои обязанности строгого контролера за порядками в колхозе смотрит по правилу: «Моя хата с краю, я ничего не знаю».

Не научит ли район нашу ревкомиссию правильному отношению к своим обязанностям?

Колхозник.

Читательская конференция

Райком ВЛКСМ и райбиблиотека организуют читательскую конференцию по повести Льва Никулина «Красная звезда» и Ванды Васильевской «Просто любовь».

Все комсомольские организации, желающие принять участие в этой конференции, должны до 20 апреля организовать среди членов комсомола обсуждение прочитанного материала. За литературой обращаться в районную библиотеку и в библиотеку при парткабинете.

РК ВЛКСМ.

Крупные выигрыши

Колхозница из колхоза «Красный ударник» (д. Васмино) Казачкова А. Ф. предъявила в сберкассе билет 3-й денежно-вещевой лотереи, на который пал выигрыш в 5000 рублей.

Колхозница этого же колхоза Косуленикова А. В. по этой денежно-вещевой лотерее выиграла отрез шерстяной материи 4,5 метра.

М. Урлич.

Требуются

Для работы в Ветлужский техникум пути: матросы, шкипера, старшины карцекранов, судоплотники, кузнецы, рабочие. Заявления высылать — Красные Бани, Ветлужский участок пути.

Шире развернуть научно-просветительную пропаганду

Каково положение с научно-просветительной пропагандой в районе в настоящее время? Вот важный вопрос из области массово-политической работы наших первичных парторганизаций и учреждений роно.

Имеются данные об организации лекций на научно-просветительные темы Макарьевской, Богородской, Лапшаанской и Тимарихинской парторганизациями. Правда эта работа здесь развита еще совсем недостаточно, но в сравнении, скажем, с Звернихинской и Новоникольской парторганизациями, где совсем ничего не делается по этому вопросу, в первых четырех сельсоветах есть некоторый сдвиг; организованы были массовые лекции «О происхождении и развитии жизни на земле», «О происхождении человека» и другие.

В ближайшее же время вопросом о широкой постановке научно-просветительной пропаганды должны озаботиться все наши первичные парторганизации и вести эту работу постоянно.

В чем заключается сущность этой работы?

Партия Ленина — Сталина, Советское правительство всегда придавали огромное значение

вооружению нашего народа научными знаниями, учитывая, что научно-просветительная пропаганда является составной частью коммунистического воспитания трудящихся и помогает им полностью развить свои способности в интересах общего дела.

Большое значение научно-просветительная пропаганда имеет в деле преодоления еще сохранившихся пережитков бескультурья, суеверий, предрассудков.

В условиях Великой Отечественной войны пропаганда естественно-научных знаний приобретает исключительно важное значение. Однако, партийные организации и органы народного образования не уделяют этому надлежащего внимания. Этим и объясняется тот факт, что до последнего времени органы народного образования не занимались научно-просветительной пропагандой. Избыточные Дома культуры все еще не стали центрами пропаганды естественно-научных знаний.

Что необходимо сделать для того, чтобы решительно улучшить постановку научно-просветительной пропаганды?

Первое и основное требование состоит в том, чтобы органы народного образования по-

кончили с недооценкой научно-просветительной пропаганды и уяснили бы себе, что она является одним из важных участков идеологической работы. Партийные же организации обязаны повседневно помогать в развитии массовой пропаганды естественно-научных знаний, руководить по существу.

Основным содержанием научно-просветительной пропаганды, как указывается в решении ЦК ВКП(б), должно быть материалистическое объяснение явлений природы, разъяснение достижений науки, техники и культуры.

ЦК ВКП(б) указывает, что среди населения, особенно в деревне, следует широко практиковать чтение лекций, проведение бесед и громкое чтение популярных брошюр и статей о строении вселенной, о происхождении солнца и земли, об основных астрономических явлениях, о возникновении и развитии жизни, о происхождении человека, о строении человеческого тела; о происхождении жизни растений и животных, о причинах болезней и борьбе с ними, о научных основах земледелия и животноводства, о мерах повышения урожайности и продуктивности животноводства, об энергии и ее использовании и т. д.

Пропаганда естественно-науч-

ных знаний, также как и вся наша агитационно-пропагандистская работа, не должна проводиться в отрыве от практических задач, а наоборот, должна быть теснейшим образом увязана с ними.

Если, например, рассказать в лекции или беседе о том, как тысячи колхозников опытников, на основе научных трудов советских ученых, развивающих учение Дарвина, плодотворно работают над повышением урожайности, выведением новых сортов растений, выращиванием новых пород скота — то это будет воспринято слушателями с большей пользой для практической работы, чем лекция, беседа, не связанная с задачами сегодняшнего дня.

Научно-просветительная пропаганда должна охватить самые широкие массы населения, и ее надо проводить регулярно, повседневно.

Каждый клуб, изба-читальня имеют все возможности к тому, чтобы еженедельно, в определенные дни и часы, организовать чтение лекций на естественно-научные темы.

Научно-просветительная пропаганда очень большое и чрезвычайно важное дело, поэтому партийные организации и органы народного образования должны отнестись к нему со всей серьезностью. **А. К.**